Tal og algebra

Kommutative lov: a+b=b+a axb = bxa (reekkefglge er underordnet)
Associative lov: a+b+c)=(a+b)+c ax*(bx*c)=(ax*b)xc
Subtraktionsprgven: a—b=c hvisogkunhvis b+c=a

Divisionsprgven: % = ¢ hvisog kunhvis bxc=aogb+0

Distributive lov: ax(b+c)=(axb)+ (a*c)

Addition: a+b=c

Subtraktion: a—b=a+(-b)=c

Multiplikation : a*b =Mb+b+b+b+--+b)agange

Potens: a® = (a*axax*..*a),ngange

0 er neutrale element ved addition: a+0=a

0 er dominerende element ved multiplikation: ax0=0

-a er modsatte tal af a: a+(—a)=0

(+)*¢) =0 ax(=b) = —(ab)

(-)*()=(+): b+ (-b)=0& —ax (b + (—b)) =0x*(—a) o

(—a*b)(—a*x—b)=0e (—a*x—b)=(axb)
EKS.:
2+3=5

2"3=3+3=6

(-2)*(-3) = -(-3)-(-3)= +3+3=6

Kvadratsaetningerne:
(a+b)?=(a+b)a+b)=(a*(a+b)+bx*(a+b))=a*+ab+ba+b?=a?+2ab+b?
(a—b)?=(a—b)a—b)=(a*x(a—b)—bx(a—b))=a?—ab—ba+b?=a?—2ab+ b?

(a+b)a—b)=(a*(a—b)+b*(a—b)) =a*—ab+ba+b?=a?+b?



